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Hundige 12.08.2022 

 

Grundejerforeningen Vig Strandkoloni 

Referat fra generalforsamling lørdag d. 16. juli 2022 kl. 13.00 

Dagsorden ifølge vedtægterne: 

1. Valg af dirigent  

2. Formandens beretning  

3. Gennemgang af regnskaber for grundejerforening og vejfond 

 Fremlæggelse af budgetter for kendte poster 

4. Indkomne forslag  

 Bestyrelsen fremlægger forslag til ændring af vedtægter §3 stk. 3, regnskabsår 

5. Fastsættelse af kontingent til grundejerforeningen og bidrag til vejfond  

Bestyrelsen foreslår uændret kontingent til grundejerforeningen 150 kr. og vejbidrag 

på 350 kr.  

6. Valg til bestyrelsen – Jesper Evald og Peter Kjeldsen er på valg (begge modtager genvalg) 

7. Valg af suppleant - Pia Sadolin er på valg (modtager genvalg)  

8. Valg af revisor –Morten Sonne, nuværende revisor, (modtager genvalg)  

9. Eventuelt  

Referent: Margit Salling, bestyrelsens sekretær (nr. 38) 

Generalforsamlingen blev afholdt i Gryden på strandengen. Solen dukkede op før mødet og Gryden 

gav læs for den friske vestenvind. 

25 personer inkl. bestyrelsen – repræsenterende 17 huse – deltog. 

Formanden, Jesper Evald (nr. 32) bød velkommen og som traditionen foreskriver sang vi ”Du danske 

sommer”. 

Ad 1 På formandens opfordring og forsamlingens tilslutning påtog Per Salling (nr. 38) sig hvervet 
som dirigent,  
 Formanden opfordrede til at alle præsenterede sig med navn og husnummer og en sjov 
historie om deres hus. Derefter konstaterede dirigenten, at generalforsamlingen ifølge 
vedtægterne var rettidigt indkaldt og beslutningsdygtig. Formanden fik ordet. 

Ad 2 Formanden fremlagde årsberetningen, se medsendte bilag (blev også sendt til alle før 
generalforsamlingen).  

 Efterfølgende var der enkelte kommentarer: 

 Sus Sørensen (nr. 41) foreslog, at der også bliver anbragt en bunke vejgrus midt for vejen. Det 
vil gøre det lettere at deltage aktivt med småreparationer på den sidste halvdel af vejen. 

 Der er mange små bævreasp (poppelart) i lavningen syd for strandengen. Dem bør vi fjerne, 
de breder sig meget og hurtigt, hæmmer anden vækst. Vi har tidligere fjernet mange. 
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 Aase Siliam (nr. 25) mindede om at grundejere syd for vejen skal huske at beskære deres 
træer etc. i skællet mod M. Heeringsvej. 

 Husk også at fjerne kvas o.l. for at minimere brandfare, især i varme og tørre somre. 

 Per Salling (nr. 38) opfordrede til, at man ser på vores hjemmeside under ”Bål og brand”, der 
findes forskellige oplysninger, også link til Bredredskabsstyrelsens oversigt over tørkeindeks 
og brandfare https://vig-strandkoloni.dk/index.php/baal-og-brand/ (klik på stor blå tekst i 
højres side).  

 NB: hvis du finder at et link på hjemmesiden ikke virker giv da formanden besked, han vil 
informere Per (webmaster). 

 Bertel Würtzen (nr. 31) er glad for hjemmesiden.  

 Jesper Evald (nr. 32) fortalte, at Per Sallings beretning om vores grundejerforenings historie 
vil blive trykt og delt ud til alle grundejere på vejen. Den kan allerede læses på hjemmesiden 
og downloades.  

 Per har også skrevet en bog om Vig Lyngs historie, den kan købes via bestilling hos 
boghandler (f.eks. Bog&Ide i Asnæs, ca. 200 kr.) eller hos Saxo www.saxo.com   

 
Ad 3 Regnskaberne var blevet udsendt før generalforsamlingen. Også bestyrelsens 

oversigt/budgetter for forventede udgifter i regnskabsår sidste halvår2022 og for 2023 var 
blevet udsendt til alle.  

 Grundet den sidste år besluttede ændring af regnskabsåret til kalenderår er der regnskab for 
andet halvår 2021 og budgetter for både 2022 og 2023.  

 Kassereren gjorde opmærksom på, at underskuddet for grundejerforeningen sidste halvår 
2021 (6.901,18 kr.) er i overensstemmelse med beslutning på tidligere generalforsamling om 
at foreningen ikke skal have en høj saldo. 

 I Vejfonden har vi desværre forsat en grundejer, der ikke betaler sit bidrag. Kassereren gør sit 
bedste for at få pengene ind, vil igen opsøge grundejeren på adressen.  
Udgift til vejmand og Dustex er steget en del grundet de almene prisstigninger.  

 Kommentarer til regnskaberne:  
Kim Nielsen (nr.7): Smart at ændre regnskabsåret, gør det meget nemmere for kassereren.  

 Regnskaberne blev godkendt.  

 Budgetter, kommentarer: 
 Aase Siliam (nr. 25): bekymret for de højere udgifter til vejen. I stedet for at betale 

mere/højere bidrag kunne vi skære ned på antal behandlinger af vejen og selv holde den ved 
lige; måske springe 1-2-3 år over? 

 Dette blev afvist med forklaringen, at begyndende huller kun midlertidigt kan lukkes af os 
selv, de skal repareres af vejmanden for at undgå at huller bliver større og underlaget tager 
skade. Sker det vil det resultere i større udgifter; tidligere års arbejde og penge spildt.  

 Jesper Evald: Vejmanden forventer ikke så store udgifter fremover, der er nu lagt meget grus 
på vejen. Nuværende vejmand leverer bedre arbejde for pengene, end tidligere vejmand. 

 Sus Nielsen: de store byggerier på vores vej er hårdt for vejen. 

 Lars Møller Andersen (nr. 34): Entreprenør skal betale for udbedring af skader. 

 Peter Kjeldsen (kasserer): Vent og se, om de nye skilte virker. Evt. sætte bidrag op med 100 
kr.  

 Runa Brendt-Petersen: Vi har ofret så meget på vejen nu, hold fast i den gode standard.  

https://vig-strandkoloni.dk/index.php/baal-og-brand/
http://www.saxo.com/
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 Formanden afsluttede debatten med: Vi forsætter som nu incl. status med vejmanden hvert 
år.  

 Budgetterne blev herefter vedtaget.  
 

Ad 4 Bestyrelsens forslag til vedtægtsændring som følge af ændret regnskabsår: §3 stk. 3 ændres 
fra ”Kontingent- og bidragsperioden løber fra 1/5 til 30/4” til ”Kontingent- og 
bidragsperioden løber fra 1/1 til 31/12” blev fremlagt og vedtaget. 

 Bemærk: Skæringsdatoen for indbetaling af beløbene ændres ikke, dvs. de skal være betalt 
senest 1/10 – MEN betal gerne før! (§4) 

 Det i 2016 vedtagne rykkergebyr (§5) vil blive taget i brug.  

Ad 5 på grundlag af de seneste regnskaber foreslog bestyrelsen uændret kontingent og bidrag, 
dvs. 150 kr. til grundejerforening hhv. 350 kr. til vejfond. 
Det blev vedtaget.  

Ad 6 Jesper Evald og Peter Kjeldsen blev genvalgt med akklamation. 
Ad 7 Pia Sadolin blev ligeledes genvalgt med akklamation. 
Ad 8. Og Morten Sonne blev genvalgt med akklamation.  

Ad 9 Runa Brendt-Petersen: Søg penge til arrangement med Jørgen Stoltz, hvor han fortæller om 
vores frivillige arbejde på engen og i klitten. Inviter naboer og andre, der antages at have 
interesse. Inviter også borgmesteren – hun ved ikke noget, om hvad vi laver.  
Det er oplagt at søge Nordea fonden, de gav stort bidrag til naturprojektet, da vi startede det 
for ca. 20 år siden.  

 Flere i forsamlingen bakkede op om det, bl.a. med kommentaren at vi samtidig kan markere 
”jubilæet”.  
Jesper Evald: Jørgen Stoltz har undervist et hold frivillige hos Dansk Naturfredningsforening 
Odsherred kaldet Naturagenterne i naturpleje på sommerhusgrunde. JE har deltaget og kan 
også give noget vejledning. 

 Runa B-P: Husk at honorere kvægavler Anders Mortensen, han er dygtig og gør et stort, 
frivilligt arbejde for naturen og os på ”vores ” eng.  
Jesper har smagt kødet fra hans Herefordkvæg, det er meget lækkert.   

 Bestyrelsen husker det, Anders vil fremover få en vingave fra grundejerforeningen en gang 
om året.  

  Formanden gjorde opmærksom på, at alle i grundejerforeningen er velkomne til at slå 
hybenroserne på engen hen over sommeren. Magnus Hagem (nr. 9) har tidligere slået på 
knolden mod Mogens Heeringsvej og ved skellet til Vej 13. Tak for det. 

 Per Salling fortalte lidt om sit arbejde med Vig Strandkolonis historie og hans nyudgivne bog 
”Ud på Lyngen”.  

 Pia Sadolin foreslog opsætning af en opslagstavle til meddelelser fra beboere på vejen, 
bestyrelsen o.a. Et eksempel: Morten Sonne måler badevandstemperaturen sommeren 
igennem, når han er i sit hus – det er han ofte. Det kunne han fint dele med andre.  

 Jesper Evald: hvad med en ”Tour de Chambre” på vejen – i bedste kollegiestil? 

 Willy Sørensen (nr. 41): Problem at GPS for vejen viser forkert. Har erfaret at Flextrafik kører 
ad M. Heeringsvej pga. dette. Samme gør redningskøretøjer. Kan være meget kritisk ved 
brand (Ledertoug), alvorlig sygdom o.a.  
Per Salling: Kan man bede SAGT tage det op med kommunen eller anden relevant? 
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 Peter K. oplyste at Ledertoug (tidligere nr. 14-16) døde for nylig, over 90 år gammel, havde 
fået lungebetændelse.  

 Jesper Evald: Vi skal fejre jubilæum i 2023 – grundejerforeningens 50-års jubilæum og Vig 
Strandkoloni 105 år- det kræver et  
festudvalg, frivillige meldte sig:  
Per Salling (”formand” og indkalder) Pia Sadolin, Karen Salling, Peter Kjeldsen, Mie 
Christensen, Britta Sjøholm, Runa Brendt-Petersen.  

  Festen forventes at foregå samme dag som generalforsamlingen.  
 
Dirigenten takkede for god ro og orden og gav ordet tilbage til formanden som takkede dirigenten og 
de fremmødte samt for den gode debat. 
 

Bilag – som tidligere udsendte:  
o Regnskaber for regnskabsåret 2021 andet halvår 
o Forventede udgifter for 2022 
o Budgetter for 2023 
o Formandens årsberetning 2021/2022 

 

Og det obligatoriske: 

Adresseliste - Har du ændringer til din/jeres adresse, telefon eller e-mail? 
Send da venligst de nye oplysninger til: Formanden: formand@vig-strandkoloni.dk  

Bestyrelsen vil forsat gerne sikre, at vi har de rette kontaktoplysninger til alle medlemmer. Det er jo 
forudsætning for, at man modtager informationer m.v. fra bestyrelsen, samt at vi som naboer kan 
kontakte hinanden, hvis der skulle opstå behov for det.  

mailto:formand@vig-strandkoloni.dk

